

# ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΕΛ.ΠΕ.

19 Σεπτέμβρη 2016

**ΚΑΛΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ ΝΑ ΠΑΡΟΥΝ ΜΕΡΟΣ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΤΟΥ  
ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΣΕ ΒΕΘ, ΒΕΕ, ΒΕΑ, ΜΑΡΟΥΣΙ, 19 ΕΩΣ 22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ.**

**ΚΑΤΑΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ ΠΣΕΕΠ**

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Το τελευταίο τρίχρονο, οι εργαζόμενοι έχουν δεχτεί επίθεση στα δικαιώματά τους από εργοδοσία – κυβερνήσεις (με διάφορες συνθέσεις ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, ΝΔ - ΠΑΣΟΚ). Οι εργοδότες επιτίθενται είτε άμεσα περιστέλλοντας μισθούς, αυξάνοντας την εντατικοποίηση, είτε επιτίθενται μέσα από το κράτος και τις κυβερνήσεις που τους υπηρετούν ψηφίζοντας αντεργατικούς νόμους, αυξάνοντας τη φορολογία στους εργαζομένους, μειώνοντας συντάξεις ενώ ταυτόχρονα διαγράφονται τα χρέη και τα πρόστιμα των εργοδοτών. Τάζουν στο λαό ότι τα βάσανά του θα τελειώσουν όταν έρθει η περιβόητη ανάπτυξη της οικονομίας. Ότι τάχα θα επωφεληθούν από αυτή και οι εργαζόμενοι. Κρύβουν έντεχνα την αλήθεια, η οποία είναι ότι η ανάπτυξη για το κεφάλαιο, έρχεται μόνο πάνω στα συντρίμια των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Αυτή τη γραμμή υπηρετεί ο εργοδοτικός και κυβερνητικός συνδικαλισμός. Προωθεί την υποταγή, βάζει εμπόδια σε κάθε αγωνιστική πρωτοβουλία των εργαζομένων, με χαρακτηριστικό παράδειγμα την αμέριστη στήριξή τους στην εργοδοσία μετά το ατύχημα.

Μπροστά στις εκλογές η πλειοψηφία του Σωματείου (**ΕΝΙΑΙΑ-ΕΛΚΕ**) προσπαθεί να δημιουργήσει εντυπώσεις γύρω από τη δράση της, προσπαθεί να κρύψει ότι τα τελευταία χρόνια έφερε συμβάσεις που χειροτέρεψαν τη ζωή των εργαζομένων. Συμβάσεις που διαχώρισαν νέους με παλιούς συναδέλφους, αμειβόμενοι το 1<sup>ο</sup> έτος με το 60% και το 2<sup>ο</sup> έτος με 80%, που συνδέουν την κερδοφορία της εταιρίας με τα χρονοεπιδόματα. Βάλαν πλάτη όταν η εταιρία έδειξε την πόρτα της εξόδου με το τυράκι της εθελούσιας σε εργαζόμενους με πολύχρονη εμπειρία, ενώ ταυτόχρονα η εταιρία καταργούσε πόστα εργασίας. Αυτή τους η στάση έφερε την εντατικοποίηση, την υποστελέχωση τμημάτων, τη συνέχιση των 12ωρων. Όλα τα παραπάνω σε συνδυασμό με τις χρονικές πιέσεις στη γενική συντήρηση του 2015 οδήγησαν με μαθηματική ακρίβεια στο τραγικό εργοδοτικό έγκλημα της 8<sup>ης</sup> Μαΐου στις ΒΕΑ.

Προσπαθούν να κρύψουν ότι ήταν το μακρύ χέρι της εργοδοσίας όλα αυτά τα χρόνια. Όταν η εταιρία έκοβε θέσεις, καταργούσε πόστα, η διοίκηση του ΠΣΕΕΠ ήταν απέναντι σε κάθε μορφή πάλης που πρότεινε το Αγωνιστικό Μέτωπο.

Η Διοίκηση του Σωματείου για να εγκλωβίσει τους εργαζομένους, εκμεταλλεύεται την ανάγκη για δουλειά και το φόβο της ανεργίας. Πουλάει εκδούλευση και παρεμβαίνει σε προσλήψεις. Άλλοτε σε συνεργασία με την εταιρία και άλλοτε σε κόντρα μαζί της για το μοίρασμα της «πίτας».

Στήριξη στη διοίκηση του ΠΣΕΕΠ έδωσε όλα αυτά τα χρόνια η **ΣΚΕΕΠ (ΠΑΣΚΕ)**, όπου υπερψήφισε όλες τις σημαντικές αποφάσεις (μισθολογία νέων συναδέλφων, κατάργηση θέσεων, επέκταση ωραρίου). Έδιναν στήριξη στην εργοδοσία ώστε να περνούν όλα τα αντιδραστικά σχέδια για το μέλλον των εργαζομένων στα διυλιστήρια. Καταψήφιζε όλες τις προτάσεις του Αγωνιστικού Μετώπου για διεκδικήσεις προσλήψεων, για σταμάτημα των 12ωρων, για επαναφορά πόστων κτλ. Η στάση τους ήταν υποκριτική, για να ρίχνουν στάχτη στα μάτια των εργαζομένων, ενώ επί της ουσίας έβαζαν πλάτη με τη ψήφο τους .

Επειδή όμως δεν μπορούν να κρύψουν την αλήθεια, προσπαθούν να αποπροσανατολίσουν τους εργαζόμενους, με τη μέθοδο που γνωρίζουν καλύτερα. Να πετάνε λάσπη! Προσπαθούν να τσουβαλιάσουν τους συναδέλφους του ΠΑΜΕ στη λογική του «όλοι το ίδιο είμαστε». Κατανοούμε ότι όλα αυτά τα χρόνια οι συνάδελφοι της ΣΚΕΕΠ χρησιμοποιούσαν κομματικές ταυτότητες για διορισμούς από το παράθυρο, κλιμάκια και προαγωγές και προφανώς κρίνουν **«εξ ιδίων τα αλλότρια»**. **ΔΕΝ ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ ΤΟ ΙΔΙΟ**.

Όσον αφορά τη νεοσύστατη παράταξη του **ΜΕΣΑ** διακρίνουμε μια προσπάθεια να ξεπλυθούν οι αμαρτίες του παρελθόντος με τη δημιουργία μιας παράταξης πλήρως εναρμονισμένης με την κυβέρνηση του **ΣΥΡΙΖΑ** και τη διοίκηση της εταιρίας. Οι εκπρόσωποι του ΜΕΣΑ που ήταν εκλεγμένοι στο διοικητικό συμβούλιο του ΠΣΕΕΠ και στο Γενικό Συμβούλιο με την ΕΛΚΕ, όλα αυτά τα χρόνια υπερψήφιζαν συμβάσεις και όλες τις προτάσεις της διοίκησης του ΠΣΕΕΠ. Με τη ψήφο τους και τη στάση τους, ήταν απέναντι σε κάθε πρόταση που γινόταν για διεκδικήσεις προσλήψεων κτλ. Μας εντυπωσιάζει που όλα αυτά τα χρόνια οι συνάδελφοι του ΜΕΣΑ ήταν στην ΕΛΚΕ, πως ξαφνικά ανακάλυψαν την ανηθικότητα όσων μέχρι χθες στήριζαν. Ανακάλυψαν την «πυρίτιδα».

Η **ΔΑΚΕ** ήταν πλήρως εναρμονισμένη με το γενικότερο κλίμα της συναίνεσης με την εργοδοσία και με λευκές ψήφους στο ΔΣ του ΠΣΕΕΠ «αγρόν ηγόραζε».

Καλούμε τους εργαζόμενους να βγάλουν τα συμπεράσματά τους από τις στάσεις των παρατάξεων όλα αυτά τα χρόνια. Σκοπός τους είναι να προωθούν τη λογική της εταιρίας που είναι να δουλεύουν τα διυλιστήρια με το λιγότερο κόστος σε ανθρώπινο δυναμικό και εξοπλισμό. Δηλαδή η παραπέρα κερδοφορία εις βάρος των εργαζομένων.

Εμείς σαν Αγωνιστικό Μέτωπο παλεύουμε για την ανάκτηση των απωλειών των προηγούμενων ετών. Για δουλειά με ασφαλείς συνθήκες (ωράρια, κάλυψη κενών θέσεων, επαναφορά πόστων, συντήρηση και αντικατάσταση εξοπλισμού κτλ). Αυτό γίνεται με αγωνιστικές διεκδικήσεις με τη συμμετοχή των εργαζομένων. Πρέπει να εκφραστεί και με την αλλαγή του συσχετισμού δυνάμεων σε συνδικαλιστικό επίπεδο στις επερχόμενες εκλογές. **Να ενισχυθεί αποφασιστικά το ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ**. Οι εργαζόμενοι πρέπει να δώσουν μάχες απέναντι σε κράτος – εργοδοσία – ΕΕ, ενωμένοι σε ταξική κατεύθυνση, συσπειρωμένοι στο Κλαδικό Σωματείο Ενέργειας, συσπειρωμένοι με το ΠΑΜΕ, με κέντρο δράσης τους χώρους δουλειάς.